
Sa 56 država članica (učesnica) iz Evrope, Centralne Azije i Sjeverne Amerike, 
Organizacija za bezbjednost i saradnju (OSCE) čini najveću regionalnu 
organizaciju za bezbjednost. OSCE je primarni instrument za rano upozoravanje, 
prevenciju sukoba, rješavanje kriza i post-konfliktni oporavak u regionu zemalja 
koje obuhvata. OSCE ima 19 misija i predstavništava u Jugoistočnoj Evropi, 
Istočnoj Evropi, Južnom Kavkazu i Centralnoj Aziji.

Misija 
OSCE-a u 
Crnoj Gori
Misija OSCE-a pruža podršku 
prioritetnim reformskim aktivnostima 
koje se sprovode u Crnoj Gori. 
Misija takođe održava strateško 
partnerstvo sa predstavnicima civilnog 
društva. Operativne aktivnosti koje 
Misija sprovodi fokusirane su na 
proces demokratizacije, reformu 
zakonodavstva i izgradnju institucija, 
reformu medija, reformu policije, kao i 
projekte iz oblasti ekonomije i zaštite 
životne sredine. 

Istorijat i opšte 
informacije
Misija Organizacije za bezbjednost i saradnju u Evropi 
(OSCE) u Crnoj Gori uspostavljena je 29. juna 2006. 
godine, Odlukom Stalnog savjeta OSCE-a, broj 732. 
Odluka je uslijedila nakon proglašenja nezavisnosti 
Crne Gore 3. juna 2006. godine. Do tog momenta, 
OSCE je predstavljala kancelarija u Podgorici, kao 
sastavni dio Misije OSCE-a u Srbiji i Crnoj Gori, sa 
sjedištem u Beogradu. 

MANDAT

Stalni savjet OSCE-a dao je mandat Misiji za pružanje 
podrške i promociju primjene principa i obaveza 
OSCE-a, kao i za saradnju sa crnogorskim vlastima u 
okviru tri bezbjednosne dimenzije OSCE-a: političko-
vojne, ljudske i dimenzije ekonomije i zaštite životne 
sredine. 

U implementaciji svojih projekata, Misija održava 
kontakte sa različitim kancelarijama i institucijama 
OSCE-a, kao i sa drugim međunarodnim 
organizacijama. Sarađuje i sa crnogorskim lokalnim 
vlastima, univerzitetima, istraživačkim institucijama i 
nevladinim organizacijama.

OSCE.org

OSCE brošura
Misija u Crnoj Gori



STrukTurA MiSije

Sjedište Misije nalazi se u Podgorici, glavnom gradu 
Crne Gore. Misiju čine 6 programskih odjeljenja 
(sekcija): 

Programsko odjeljenje za • policijske poslove 
Programsko odjeljenje za • političko-vojna pitanja 
Programsko odjeljenje za • demokratizaciju
Programsko odjeljenje za • vladavinu prava i ljudska 
prava
Programsko odjeljenje za oblast•  medija
Programsko odjeljenje za • ekonomiju i zaštitu 
životne sredine

Šef Misije je zadužen za političko vođstvo, i odgovoran 
je za planiranje, rukovođenje, implementaciju i 
usmjeravanje aktivnosti koje Misija sprovodi u zemlji. 
Trenutno je šef Misije ambasadorka Paraskiva 
Badesku iz Rumunije. kancelarija šefa Misije takođe 
sadrži i jedinicu za menadžment, koju vodi zamjenik 
šefa Misije, a koji je zadužen za koordinaciju programa 
i spoljnu saradnju. U sastavu kabineta šefa Misije je još 
i jedinica za politička pitanja i odnose sa javnošću. 
Operativno-administrativnu podršku Misiji u cjelini 
obezbjeđuje Odjeljenje za finansije i administraciju.

Programi Misije
Programi Misije realizuju se kroz tri 
glavne tematske dimenzije:

POliTičkO-vOjNA DiMeNzijA

Kroz svoje aktivnosti, Odjeljenje za policijske poslove 
obezbjeđuje sveobuhvatnu pomoć i podršku Vladi 
Crne Gore u implementaciji aktivnosti obuhvaćenih 
reformom crnogorskih policijskih snaga. U saradnji sa 
Ministarstvom unutrašnjih poslova, Misija podržava 
aktivnosti koje imaju za cilj stvaranje profesionalnih, 
demokratskih i kompetentnih policijskih snaga, sa 
posebnim fokusom na zakonodavni okvir, edukaciju 
i stručno usavršavanje, borbu pritv korupcije i 
organizovanog kriminala i jačanje granične policije. 

Ciljevi ovog programa uključuju razvijanje u potpunosti 
operativnog i integrisanog sistema upravljanja 
granicom, kao i jačanje regionalne saradnje po pitanju 
rješavanja teških krivičnih djela i djela organizovanog 
kriminala, uključujući prekogranični kriminal, kao što je 
trgovina ljudima, narkoticima i oružjem. Promovisanje 
saradnje između policije i državnih institucija, medija i 
lokalne zajednice, takođe su dio aktivnosti Odjeljenja 
za policijske poslove. OSCE-ov Centar za obuku 
policije, koji radi pri crnogorskoj Policijskoj Akademiji 
u Danilovgradu, u tijesnoj je saradnji sa Ministarstvom 
unutrašnjih poslova na planu edukacije i obuke za rad 
policije u zajednici, granične policije, obezbjeđenja 
lica mjesta, odnosno mjesta zločina, kao i na planu 
edukacije o prinicipima modernog menadžmenta. 
U praktičnom smislu, Misija pomaže policijskim 
vlastima u implementaciji Strategije i Akcionog plana za 
borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije, zatim 
Strategije i Akcionog plana integrisanog upravljanja 
granicom, izgradnju kapaciteta nacionalnog sistema 

u BrOjkAMA

Budžet za 2008.: 2.309.500 eura
uposleni u Misiji: 14 međunarodnih, 32 domaća 
službenika 
Programi Misije OSCE-a realizuju se angažmanom i 
zajedničkim naporima svih članova Misije. U 2008. 
godini, budžet Misije iznosio je 2.309.500 eura. Ova 
sredstva obezbijeđena su kroz finansijske doprinose 
svih 56 država učesnica. Dodatna sredstva za neke 
posebne projekte obezbjeđuju se kroz dobrovoljne 
priloge država učesnica OSCE-a.



kriminalističkih obavještajnih podataka, Specijalne 
antiterorističke jedinice, Nacionalnog centralnog 
biroa Interpola, Granične policije, čiji rad počiva na 
Nacionalnoj strategiji rada policije u zajednici, koja 
je, nakon uspješno imlementiranog pilot projekta 
početkom 2008. godine, nastavila sa njegovom 
realizacijom u čitavoj zemlji. 

U političko-vojnom dijelu programa, kao jednoj 
od središnjih tačaka OSCE-a, Misija, u saradnji sa 
Ministarstvom odbrane Crne Gore i Programom 
Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP), pruža podršku 
implementaciji programa demilitarizacije Crne Gore, 
nazvanom MONDEM. Cilj programa je da unaprijedi i 
poboljša bezbjednost ljudi i životne sredine, i bezbjedno 
skladištenje oružja i municije. U saradnji sa njemačkim 
Ministarstvom odbrane, Misija OSCE-a, Kancelarija 
UNDP-ja i Ministarstvo odbrane Crne Gore, rade takođe 
na izgradnji i razvijanju nacionalnih kapaciteta za 
operativni menadžment zaliha konvencionalne municije 
i skladišta, putem organizovanja kurseva, obuke i 
treninga. 

DiMeNzijA ekONOMije i 
zAšTiTe živOTNe SreDiNe 

Programska sekcija za ekonomiju i zaštitu životne 
sredine promoviše dobru upravu u Crnoj Gori 
kroz sprovođenje usvojenih zakonskih rješenja, 
pospješivanje regionalne i međunarodne saradnje, 
jačanje kapaciteta i učešća javnosti u donošenju 
odluka.

Sekcija kroz svoje aktivnosti takođe doprinosi i 
podizanju javne svijesti o učešću javnosti u donošenju 
odluka, dostupnosti pravosudnim institucijama i 
instrumentima u pitanjima koja se odnose na zaštitu 
životne sredine, tehničkim i zakonodavnim aspektima 

pranja novca i finansiranja terorizma, spriječavanju i 
borbi protiv trgovine ljudima, kao i prevenciji seksualne 
eksploatacije maloljetnika u turističkoj industriji. 

ljuDSkA DiMeNzijA

Aktivnosti Programa za demokratizaciju doprinose 
razvoju demokratske uprave i sistema odgovornosti, 
kako centralnih, tako i lokalnih vlasti, promovisanje 
aktivnog civilnog društva angažovanog na svim 
formalnim nivoima donošenja odluka, borbi protiv 
diskriminacije i netolerancije, uključujući i zaštitu 
nacionalnih manjina i promovisanje principa jednakih 
mogućnosti. 

Aktivnosti koje se realiziju u cilju promovisanja dobre 
uprave usmjerene su i prema nacionalnom i lokalnom 
nivou. Na nacionalnom nivou, Misija implementira 
četvorogodisnji projekat podrške Skupštini Crne 
Gore, koji finansira Vlada Austrije, sa ciljem da se 
poveća efikasnost te institucije, pogotovo skupštinskih 
odbora, i drugih skupštinskih službi. Na lokalnom 
nivou, usvojeni su Etički kodeks i Kodeks ponašanja 
za državne službenike u opštinskim administracijama, 
sa ciljem da se poveća transparentnost njihovog rada i 
kapacitet za borbu protiv korupcije. 
Program za demokratizaciju takođe pruža pomoć u 
izradi crnogorske Strategije građanskog obrazovanja i 
njene primjene putem uključivanja u nastavni program 
svih škola, i kontinuirano podržava izgradnju kapaciteta 
mreže Građanskih informativno-obrazovnih centara 
(CIECs). Što se tiče programskih aktivnosti usmjerenih 
na promovisanje rodne ravnopravnosti, osim učešća 
u pripremi i razradi pratećeg zakonodavnog okvira, 
Misija je inicirala i program uspostavljanja i izgradnje 
kapaciteta lokalnih referentnih tačaka za pitanja rodne 
ravnopravnosti. Programska sekcija za demokratizaciju 
je takođe bila aktivno uključena u izradu nacionalne 
Strategije o volonterizmu, sprovođenju lokalnih Akcionih 

www.osce.org/montenegro



planova za mlade i podršku integraciji i osnaživanju 
nacionalnih manjina, uključujući Rome, Aškalije i 
Egipćane. 

Programom za vladavinu prava i ljudska prava 
pomaže se crnogorskim vlastima u reformi pravosuđa 
i izgradnji institucionalnih kapaciteta. Program je 
podržao izradu nacrta i sprovođenje novog Ustava, 
novog Zakonika o krivičnom postupku, kao i 
uspostavljanje i konsolidaciju institucije Ombudsmana. 
Takođe, ovim programom pruža se pomoć u jačanju 
kapaciteta Centra za obuku Zavoda za izvršenje 
krivičnih sankcija. 

Nadalje, program obezbjeđuje pomoć za jačanje 
kapaciteta, kao i ekspertsku podršku u sprovođenju 
reforme pravosuđa i pratećim akcionim planovima. 
Program se posebno fokusira na međunarodnu i 
regionalnu saradnju u oblasti pravosuđa, jačanju 
saradnje sa Međunarodnim krivičnim sudom, 
razvijanjem sistema besplatne pravne pomoći putem 
promovisanja medijacije, odnosno posredovanja, kao 
alternativnog načina za rješavanje sporova. U okviru 

Organizacija za bezbjednost i saradnju u evropi (OSCe) radi na 
postizanju stabilnosti, prosperiteta i demokratije u 56 zemalja članica, 
putem političkog dijaloga o zajedničkim vrijednostima, i kroz praktične 
aktivnosti koje dovode do trajnih promjena i napretka. 

projekta Praćenja suđenja, program pruža pomoć Crnoj 
Gori u uspostavljanju i jačanju instrumenata za reformu 
krivičnog pravosuđa. 

Program će, takođe, nastaviti da pruža podršku i 
Ustavnom sudu, najvećoj instanci za pitanja ljudskih 
prava u Crnoj Gori. 

Programska sekcija za medije se kroz svoje aktivnosti 
fokusira na poboljšanje i implementaciju medijskog 
zakonodavnog okvira, izgradnju kapaciteta i bolju 
komunikaciju između medija i državnih institucija. 
Ciljevi programa su poboljšanje medijske regulacije 
i samo-regulacije kroz saradnju i razmjenu iskustava 
sa zemljama regiona, podršku implemetaciji Zakona 
o slobodnom pristupu informacijama, kao i pružanje 
pomoći procesu transformacije Radio Televizije Crne 
Gore (RTCG) u Javni servis. 

Sekcija za medije takođe obezbjeđuje i podršku 
programima edukacije i treninga novinara u Crnoj Gori, 
u saradnji sa Fakultetom za novinarstvo i Institutom za 
medije Crne Gore. 

kONTAkT iNFOrMACije

Misija OSCe-a u Crnoj Gori
Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 147
81000 Podgorica
Crna Gora
Telefon:  +382 20 406401
Fax:   +382 20 406431
e-mail: omim@osce.org 
Website: www.osce.org/montenegro 


